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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Sirineu. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária 

do dia 20 de fevereiro de 2024, às 11h16. Solicito ao Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a 

invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Senhor Deus, agradecemos por Ti, Pai, por este momento, por mais um dia, por mais essa 

Sessão. Que o Senhor possa abençoar a todos nós, possa continuar dando sabedoria para que 

possamos sempre querer o bem do nosso Município e da nossa Cidade. Que tenhamos uma ótima 

Sessão. Deus abençoe. Amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das 

Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 

35/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Altera a estrutura administrativa, 

vencimentos de cargos efetivos, cria, transforma e extingue cargos e funções, reestrutura cargos e 

carreiras que menciona e dá outras providências. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 20/2024, autoria: 

Vereador Sebastião Alves Correa. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: Indicações de n. 948 a 968 - 

todas do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de 

n. 969 a 1040 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 1041 a 

1050 - todas do Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 1051 a 1059 - 

todas do Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações de n. 1060 a 1075 - todas do Vereador 

Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 1076 a 1079 - todas do Vereador Digão: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 1080 a 1091 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 1092 a 1124 - todas do Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 1125 a 1148 - todas do Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 1149 e 1150 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação de n. 1151 - Vereador Valdir 

de Oliveira: Limpeza e retirada de entulho; Indicações de n. 1152 a 1176 - todas do Vereador 

Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 1177 a 1199 - 

todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 1200 a 1204 - todas do 

Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 1205 a 1229 - todas do Vereador Raí do 

Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 1230 a 1250 - todas do Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 1251 a 1253 - todas do Vereador Fernando do Posto: Assuntos 

diversos; Indicação de n. 1254 - Vereador Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): 

Recapeamento de rua;  Indicações de n. 1255 a 1257 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos 

diversos. Feita a leitura de todas as Indicações, Sr. Presidente. [Falando fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e 

votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

da Moção n. 12/2024, de autoria do Vereador Willian Souza. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para a Chapa Luta 
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Unificada e aos eleitos para a Diretoria Executiva, Conselho Fiscal e Conselho de Representantes do 

Sindicato dos Servidores Públicos Municipais, em razão da eleição do Sindissu realizada nos dias 15 

e 16 de fevereiro de 24. Com 661 votos, a expressiva vitória da chapa demonstra a confiança e o 

apoio da categoria nos líderes escolhidos para representá-la. Em especial, gostaríamos de parabenizar 

o presidente eleito, Jobson Clayton de Pierri, e sua vice-presidente, Maria Aparecida da Costa 

Oliveira, pelo comprometimento e dedicação demonstrados ao longo do processo eleitoral, e por sua 

disposição em servir à comunidade dos servidores públicos municipais. A composição da Diretoria 

Executiva, do Conselho Fiscal e do Conselho de Representantes reflete a diversidade e a 

representatividade da categoria, prometendo uma gestão transparente, comprometida com os 

interesses dos servidores e em busca das melhoras para a categoria como um todo. Estendemos 

nossos votos de sucesso aos demais membros eleitos da Chapa Luta Unificada: secretária-geral: 

Geovana dos Santos; secretário de finanças: Ícaro Gomes Brandão; secretária de comunicação: 

Elaine Cristina; secretário de formação e capacitação: José Roberto da Silva; secretário de assuntos 

jurídicos: Hélio Zanine. Diretoria Executiva, suplentes: Jose Aline de Pierri, Paulo Cesar Pinto, 

Rosana Aparecida, Rosangela de Souza Santos, Lucas Mateus Pozelli, Aparecida Reis Costa Farinha, 

Josiane Belfort. Conselho efetivos: Marcelo Francisco da Silva, Marco Aurélio Magalhães e 

Claudete Ponga. Conselho Fiscal, suplentes: Valdeci Paulino, Francisco Liberto Lima de Araújo, 

Ivonete Moreno Martinez. Conselho de Representantes, efetivos: José Valério Nogueira, Benjamim 

Jose de Oliveira Neto. E Conselho de Representantes, suplentes: Marilsa Scherrer e Deizy Rosa da 

Silva. A eleição contou com um total de 677 votos, representando uma participação ativa da 

categoria. Dos 1251 sócios aptos a votarem, essa representatividade mostra o engajamento e o 

interesse dos servidores públicos municipais em participar do processo democrático sindical. Com 14 

votos em branco e 2 nulos, o voto na Chapa Luta Unificada prevaleceu, reafirmando a escolha da 

maioria. Com um mandato de cinco anos, a posse da nova chapa está marcada para o dia 16 de abril 

de 2024. É notável também a renovação significativa, com 70% dos membros da chapa 

representando uma nova liderança sindical, promovendo assim a continuidade e a renovação 

necessárias para o Sindissu. Confiantes de que, sob sua liderança, o Sindissu continuará a ser uma 

voz forte e eficaz na defesa dos direitos e interesses dos servidores públicos municipais, desejamos 

sucesso nesta jornada. Portanto, Sr. Presidente, em razão da eleição do Sindissu, realizada nos dias 

15 e 16 de fevereiro, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a 

presente Moção de Congratulação para a Chapa Luta Unificada e aos eleitos para a Diretoria 

Executiva, Conselho Fiscal e Conselho de Representantes do Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais”. Willian Souza, Vereador (líder de Governo), e Vereador Ulisses Gomes. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Vereador Sirineu Araújo, o voto da V. Exa. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é ao contrário à Moção. Justificativa 

do voto: o meu voto é ao contrário ao voto da Moção, não é pelas pessoas que estão na diretoria, 

também não é contra ao Vereador Willian, não é isso, é que eu sou contra a sindicato, tá? Essa é 

minha justificativa, não gosto de sindicato. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Voto registrado, contrário 

à Moção, da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo, e com justificativa de voto. Encerrada a votação: com 

13 votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Sirineu Araújo, aprovada a Moção. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 14/2023, de autoria do Vereador Willian Souza. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a 

honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação ao Assentamento I de Sumaré, por ocasião do 40º aniversário, celebrado no dia 4 de 
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fevereiro. Este marco representa quatro décadas de dedicação incansável à causa da justiça social, da 

sustentabilidade e da comunidade. Desde sua fundação, o Assentamento I tem sido um farol de 

esperança e um exemplo inspirador de cooperação, solidariedade e resistência. Suas lutas e 

conquistas ao longo dos anos demonstram o poder da determinação e do compromisso das 26 

famílias, conectando história de vida do passado com futuras gerações que fazem da luta pela 

reforma agrária popular a garantia de uma vida plena pela produção de alimentos saudáveis, na lida 

por um futuro melhor para todos. Neste momento especial, reconhecemos e honramos os fundadores, 

líderes e membros do assentamento por seu trabalho árduo, visão e compromisso com os valores de 

igualdade, justiça e respeito ao meio ambiente. Que este aniversário seja uma oportunidade para 

celebrar as realizações do passado, inspirar-se para os desafios do futuro e renovar nosso 

compromisso com a construção de comunidades mais justas, inclusivas e sustentáveis. Parabéns ao 

Assentamento I, aos moradores por seus 40 anos de história extraordinária e por continuar a ser um 

modelo de comunidade, esperança e transformação positiva para as gerações presentes e futuras. 

Portanto, Sr. Presidente, em razão do 40º aniversário, pela história de luta e conquistas requeiro, na 

forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação ao Assentamento I de Sumaré, na pessoa do Presidente da Associação de Moradores 

do Assentamento, Samuel Dias”. Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2024. Willian Souza, Vereador 

(líder de Governo), e Vereador Alan Leal. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a votação: com 14 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Meu voto é 

favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata o voto da V. Exa., 

favorável à Moção, Vereador Toninho. As Moções de Pesar de n. 13 e 15/2024, de autoria dos 

Vereadores Raí do Paraíso e Toninho Mineiro, estão aprovadas pela Mesa Diretora. Pergunto ao 1º 

Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, 

Presidente, nenhuma inscrição. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Aproveitando, pedir para consultar o Plenário para 

passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. 

Consulto o Plenário, passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. Não 

havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado, às 11h36. Peço aos Vereadores que 

registrem suas presenças. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Sirineu, 

registro da sua... “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Registrar a minha presença. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. Com quórum 

suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 20 de fevereiro de 

2024, às 11h38. Ordem do Dia: temos um Pedido de Urgência. O Requerimento de Urgência está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do 

Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o 

Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 35/2024, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Altera a estrutura administrativa, vencimentos 

de cargos efetivos, cria, transforma e extingue cargos e funções, reestrutura cargos e carreiras que 
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menciona e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Salas das Comissões, 19 de fevereiro de 2024. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei n. 35/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Finanças e Orçamento: Favorável; 

Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 35/2024, Mensagem 

12/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Altera a estrutura 

administrativa, vencimentos de cargos efetivos, cria, transforma e extingue cargos e funções, 

reestrutura cargos e carreiras que menciona e dá outras providências”. O Projeto está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável ao Projeto. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a 

votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 20/2024, autoria: Vereador Sebastião Correa: “Fica 

denomi...”. O Projeto de Lei n. 20/2024 sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda. Item 2: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 21/2024, autoria do Vereador Valdir de Oliveira: “Dispõe 

sobre a denominação da Área 2 da Quadra 21 do Loteamento Jardim João Paulo II, que passa a se 

chamar Praça Hermenegildo dos Santos”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Educação e Saúde: Favorável; Redação e 

Justiça: Favorável; e Redação Final: também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com os Pareceres favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu vo... O meu voto é 

favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. favorável, 

Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a votação: com 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 23/2024, autoria: 

Vereador Hélio Silva: “Institui a Campanha de Conscientização sobre Segurança Digital nas Escolas 

Públicas da Rede Municipal e Ensino do Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres favoráveis, eu coloco em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Enquanto os nobres colegas votam, eu 

queria convidar a Comissão de Educação e Saúde para quinta-feira, às 14h30, para participar da 

Comissão-- “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., Vereador Tião. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do... Primeiro, Vereador Ulisses, do Vereador Sirineu, por favor. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O meu voto é favorável ao Projeto. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa. Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Eu convido a Comissão de Direitos Humanos para nos reunirmos quarta-

feira (que seria amanhã), às 10h, aqui no Plenário, para nós analisarmos os Projetos. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., Vereador Ulisses. “Vereador “Lucas Vieira 
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Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, Comissão de Obras 

para amanhã, às 11h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa.-- “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Vereador Lucas. 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Comissão de Justiça e Redação, quinta-feira, às 13h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o pedido da V. Exa., Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Aproveitando, também queria 

convidar a Comissão de Meio Ambiente para reunir amanhã, às 10h também. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. para quarta-feira às 10h, Vereador Ney. Vereador Ney, acho 

que já tem uma Comissão que vai se reunir às 10h, o senhor quer registrar um outro horário? 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presidente, então fica às 9h50. [Risos] É porque eu faço 

parte da dos Direitos Humanos também, então, já aproveitar para fazer as duas. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa., Vereador Ney do Gás. Encerrada a votação: com 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Queria aqui agradecer o voto de 

cada Vereador, até mesmo porque o Projeto é de n. 23/2024. Terminada a Ordem do Dia, pergunto 

ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo 

Vereador... Só um minuto, Vereadores. Olha, só mais um comunicado que eu fiz a semana passada, 

quero fazer novamente. A Sessão Solene de Diploma Honra ao Mérito Cida Segura e também da 

Anita Garibaldi, o prazo para protocolo do Requerimento é até dia 26/2/2024, segunda-feira, às 15h, 

da próxima... no dia 26. Obrigado, senhores. Não havendo Vereador para fazer uso da palavra e não 

havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro a Sessão 

Ordinária do dia 20 de fevereiro de 2024 encerrada, às 11h48, e que todos vão em casa... vão para as 

suas casas em paz! Deus abençoe! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a 

presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. 

Câmara Municipal de Sumaré, 20 de fevereiro de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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